

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

159 лет  
выходит в свет  
Первая газета  
Урала, Сибири и  
Дальнего Востока

16+ ПРАВДА

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»

№ 3 (2831), суббота, 14 января 2017 г.

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Многоэтажный подарок

НОВОСЁЛАМ ГОТОВЯТ СТРОИТЕЛИ АО «ТОБОЛЬСКСТРОЙМЕХАНИЗАЦИЯ».

В конце января они сдают под заселение жилой дом №27 в 7-м микрорайоне, построенный для работников компании «Сибур».

Сегодня, по словам зам. генерального директора АО «Тобольскстроймеханизация» Романа Валинурова, все значительные работы на доме закончены, вплоть до отделки. Сейчас строители работают над устранением замечаний.

Заметим, что он сдаётся, как сейчас принято, не в черновом варианте, где после жильцам необходимо и обои клеить, и всю необходимую сантехнику устанавливать. Здесь же всё готово для заселения: квартиры, а их здесь 104, чистые, уютные, на стенах обои под покраску. Подъезды тоже сияют белизной.

## Снежный вызов принят

ТОБОЛЬСКИЕ ДОРОЖНИКИ ВСЁ ИНТЕНСИВНЕЕ БОРЮТСЯ СО СНЕГОМ.

12 января к 9-00 остановочный комплекс «Школа искусств» был расчищен до асфальта, а снег вывезен.

После новогодних каникул тобольские дорожники все силы бросили на вывоз снежных валов, которые были сформированы в ходе расчистки дорог, на уборку тротуаров и остановочных комплексов и подходов к пешеходным переходам.

Как сообщил главный инженер МУП «Тобольскстройзаказчик» Михаил Захаров, территорию города по-прежнему обслуживают три подрядчика, которые в совокупности располагают более 70 единицами техники. Много это или мало?

На сегодня таким количеством машин три подрядчика, занятых на уборке дорог, справляются, комментирует главный инженер.

Сегодня на линии работает 70 единиц техники – это трактора, погрузчики, грейдеры и «КамАЗы». Из них только восемь единиц заняты на расчистке тротуаров.

По данным МУП «Тобольскстройзаказчик», уже почищены дороги в 1, 2, 7, 7 «а» микрорайонах.

Вера ХОХЛОВА

## Цена лекарства без аренды

ТОБОЛЯКИ ПОЧТИ ЕЖЕМЕСЯЧНО, ЕСЛИ НЕ СКАЗАТЬ ЕЖЕДНЕВНО, ФИКСИРУЮТ ВСЁ ПОВЫШАЮЩИЕСЯ ЦЕНЫ (ПОРОЙ СОВЕРШЕННО БЕЗОСНОВАТЕЛЬНО) НА ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ. И НИ ДЛЯ КОГО НЕ СЕКРЕТ, ЧТО В СТОИМОСТЬ ИХ ВХОДИТ И АРЕНДНАЯ ПЛАТА ЗА ПОМЕЩЕНИЕ.

И в преддверии нового, 2017 года одним из самых актуальных вопросов на повестке декабряского заседания Тобольской городской думы стало решение о передаче нежилого помещения из муниципальной собственности города Тобольска в государственную собственность Тюменской области. По словам докладчика – председателя комитета по управлению имуществом Леонида Девятинина, такая необходимость вызвана обращением Департамента имущественных отношений Тюменской области в интересах тоболяков и предприятия ОАО «Фармация», находящегося в собственности региона.

Дело в том, что один из объектов известной аптечной сети ведёт свою деятельность в арендованном помещении по улице Ремезова, 54. И, как следует из официального обращения в администрацию Тобольска, в случае передачи данных площадей в собственность Тюменской области предприятие перестанет терять свои средства в связи с арендными платежами, и тем самым удастся противостоять неизбежному росту стоимости лекарственных препаратов и медикаментов, отпускаемых населению города Тобольска.

Абсолютным большинством голосов депутаты проголосовали за передачу этого помещения из муниципальной в государственную собственность. А жизнь покажет – отразится ли отсутствие аренды на цене лекарств.

Наталья ОЛЕСОВА

► ИНВЕСТ-ВЕСТИ

Наталья ЮРЬЕВА

## Да будет газ!

С ТАКИМ ПРИЗЫВОМ К РЕСУРСОСНАБЖЕНИЮ ГОЛОБОГО ТОПЛИВА В ТОБОЛЬСКЕ ОБРАТИЛСЯ ЗАМГЛАВЫ ГОРОДА ИВАН НЕФИДОВ ВО ВРЕМЯ ОЧЕРЕДНОГО ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО СОПРОВОЖДЕНИЮ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ.

И обращение это связано с остройшим вопросом по технологическому подключению к сетям газоснабжения одного из значимых инвестиционных проектов нашего города – базы отдыха «Курорт Алемасова». По словам инициатора данного проекта Петра Просвиркина, еще в июне 2016 года был подписан договор с ресурсоснабжающей организацией «Газпром газораспределение Север» о выполнении работ по подключению, и за полгода ничего не сделано. «Кстати, это уже вторая наша попытка провести в Алемасова газ, – поясняет инвестор. – Первый проект газопровода протяжённостью 500 м оказался невозможен из-за объективных препятствий, пришлось разрабатывать другой план. Теперь он составляет 1 км».

Как заметил руководитель рабочей группы Иван Нефидов, этот масштабный объект находится в реестре инвестиционных проектов, реализующихся на территории Тобольска, соответственно, стоит на сопровождении администрации города. Строительство и благоустройство курорта Алемасова ведётся при финансовой поддержке фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области», и потому к нему столь пристальное внимание не только со стороны города, но и общества.

– Есть сроки проекта, которые могут быть нарушены. Сейчас из-за отсутствия газа приостановлен ввод гостиницы для спортсменов и гостей курорта. Инвестор терпит убытки, к тому же технологическое подключение теперь наверняка подорожает в связи с увеличением протяжённости сети. Хочу обратить ваше особое внимание на все инвестиционные объекты города, – обратился к представителю газораспределющей компании Нефидов. – Ресурсникам необходимо более тщательно и оперативно работать с инвесторами, чтобы не было таких длительных ожиданий. Внутри комитетов администрации эта работа выстроена

грамотно – мы стараемся идти навстречу предпринимателям и не задерживать их с различными разрешительными документами.

Приглашённый на заседание рабочей группы и.о. главного инженера Северного треста АО «Газпром газораспределение Север» Виктор Слинкин пояснил главную проблему задержки подключения к сетям. Так, по его словам, на пути прокладки газопровода находились земли лесфонда, в связи с этим необходимо было их обойти, все согласование через департамент лесного комплекса области заняли много времени. «На конец года проект разработан, получены технические условия, осталось получить в градостроительном комитете разрешение на земельные работы», – заверил Виктор Слинкин.

Глава группы Нефидов обратил внимание ресурсника на необходимость исключения дополнительных затрат, которые могут лежать на плечах одного инвестора при подключении к газовым сетям.

– Труба пройдёт через большую территорию – через деревню, потом конеферму, которая тоже скоро появится, и другие ин-

вестиционные проекты в будущем, но за всё это заплатят по полной первый инвестор. Правда говоря, вы смотрите в перспективе и, как мы предполагаем, делаете трубу на большую мощность, чтобы в дальнейшем только сделать врезки для всех остальных. С одной стороны, проведение газа станет настоящим толчком для развития этой территории, где много земли отдано под ЛПХ и жилую зону, а также для создания других инвестиционных объектов здесь. Но нельзя делать это за счёт одного предпринимателя, – подчеркнул Иван Нефидов.

В данном случае инженер опроверг предположение членов рабочей группы, удостоверив, что действуют в рамках технических условий, выданных департаментом. «Мощность трубы должна быть на 37 кубометров по технисловим, и подвести трубу меньшего диаметра мы не можем. Врезок никаких не будет», – заявил Слинкин.

Также он заметил, что после согласования с департаментом тарифной и ценовой политики будет известна окончательная стоимость работ.

В результате члены рабочей группы предложили администрацию содействие в ре-

шении вопроса по тарифам газопроведения для инвестиционных объектов. Как отметил председатель градостроительного комитета Алексей Ермоленко, у некоторых ресурсоснабжающих организаций нет перспективного инвестиционного плана, то есть они не желают вкладывать свои средства в развитие территорий города. Добавим, если бы голубое топливо уже появилось в Алемасовой, сегодня там было бы бурное строительство и прибыль ресурсникам от частников и бизнеса. И трубу намного большей мощности они бы могли провести за свой счёт, разделив затраты с сегодняшним инвестором, которые в дальнейшем людям было проще подключить газ...

И всё же в ходе заседания группы был получен главный долгожданный ответ на большой вопрос: когда инвестор получит газ? В первом квартале 2017 года газ будет на курорте Алемасова, – ответственно заявил представитель газоснабжающей компании. Замглавы города Иван Нефидов взял этот вопрос на личный контроль. И через СМИ попросил всех потенциальных и будущих инвесторов и предпринимателей нашего города по любым проблемам и вопросам, связанным с бизнес-проектами, обращаться напрямую в администрацию Тобольска (тел: прямая замглавы – 25-22-26, комитет экономики – 24-67-57, комитет инвестиционной политики – 22-63-50).

## НАША НЕФТЕХИМИЯ

Евгения ЛЕЖНЁВА

## Паллеты на перспективу

КРУГЛЫЙ СТОЛ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ВОПРОСАМ СОЗДАНИЯ УПАКОВКИ ИЗ ДЕРЕВА, ПРОШЕЛ ПРИ СОДЕЙСТВИИ ДЕПАРТАМЕНТА ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ, АССОЦИАЦИИ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ И СИБУРА.

На повестке дня – возможность создания нового производства деревянных паллетов и производство по обеспечению доской для поддона для тобольской площадки СИБУРА.

Сегодня потребность Тобольской промышленной площадки в деревянных поддонах – 400 тысяч в год, упаковка используется при транспортировке произведенного здесь полипропилена. Для обеспечения этих объемов полуфабрикатом доски привлекаются поставщики Тюмени, Кирова, Екатеринбурга и других городов ближайших регионов, при этом доля тюменских компаний в поставке превышает 80 %. После пуска «ЗапСибНефтехима» потребность в паллетах вырастет в четырежды – до 1,6 миллиона штук в год. И необходимо будет обеспечить поставку около 75 тысяч кубических метров паллетной доски.

Производство поддонов планируется создать в непосредственной близости к предприятиям СИБУРа в Тобольске. Сейчас идут тендерные процедуры по выбору партнёра. Не менее важным является вопрос обеспечения сырьём нового производства, доской для поддона.

На данный момент лесоперерабатывающая отрасль Тюменской области способна закрыть не более 20 % будущих потребностей «ЗапСибНефтехима» в поставках доски для поддонов. В рамках круглого стола обсудили возможности увеличения этой цифры до 100 %, были рассмотрены способы наращивания мощностей лесопереработки в регионе, варианты для строительства нового производства по выпуску паллетов в Тобольске, которое будет построено и запущено синхронно с новым нефтехимическим комплексом.

Для реализации данных идей, сообщает нам управление корпоративных коммуникаций «СИБУР Тобольская», правительство Тюменской области и администрация Тобольска готовы рассмотреть ряд льгот: субсидирование первого взноса по лизингу оборудования (до 50 % от стоимости оборудования), льготные условия налогообложения и предоставления земельных участков, возмещение до 50 % затрат по инфраструктурному обустройству, отраслевые льготы для лесоперерабатывающих производств. В свою очередь, СИБУР готов предоставить гарантии на долгосрочный контракт по крупному объему сбыта продукции.

Итоги круглого стола таковы: СИБУР представит принципы формирования долгосрочных партнёрских отношений, департамент лесного хозяйства – возможную сырьевую базу в Тобольском районе для обеспечения производства мощностью 100 тысяч куб. м доски для поддонов в год. На начало 2017 года запланирована встреча заинтересованных сторон с банкирами и инвесторами.

## БОРЬБА С САРАФАННЫМ РАДИО

Вера ВОЛГИНА

## С правом на переправу

ДВА БЕРЕГА ОДНОЙ РЕКИ: НА ЛЕВОМ – ЖИВОПИСНЫЕ СЁЛА, НА ПРАВОМ – ТОБОЛЬСК. ЛЕВОБЕРЕЖЦЫ ЕДУТ В ГОРОД РАБОТАТЬ, ЧТОБЫ СХОДИТЬ К ВРАЧУ, ПОХОДИТЬ ПО МАГАЗИНАМ. И СВЯЗЫВАЮТ ЭТИ ДВА БЕРЕГА ПАРОМЫ.

Будет ли сохранена переправа в привычном виде или сократят количество паромов? Слухи об этом всё больше будоражат жителей Левобережья. Мы взялись развеять их.

Пассажирские перевозки внутренним водным транспортом осуществляет ОАО «Тобольский речной порт», отметил начальник отдела транспорта администрации г. Тобольска Фёдор Духно. Он же рассказал, что прошлым летом ежедневно паромом выполнялось 60 рейсов. В результате за период навигации перевезено 279,6 тыс. человек, из них 49,3 тыс. пассажиров-льготников. По словам начальника отдела, в 2017 году сокращения пассажироплавания не предвидится.

Наоборот, вступает в разговор председатель комитета ЖКХ администрации г. Тобольска Евгений Курч, в 2017 году администрация предусмотрела возмещение расходов, связанных с перевозкой пассажиров на паромной переправе «Тобольск – Бекерево», в размере 15 709 тыс. руб.; по содержанию дебаркадера, используемого в границах города для организации транспортного обслуживания населения водным транспортом, – 2 593 тыс. руб.

Таким образом, говорит председатель комитета, выделение субсидий на организацию перевозок на водном транспорте позволит сохранить стоимость услуг на данном виде транспорта. Сохранены льготы и гражданам, в отношении которых осуществляется социальная поддержка.

На эти цели в 2017 году из областного бюджета выделяется 840 тыс. рублей, подчёркивает он.

Бесплатно будут ездить на пароме и пенсионеры, не имеющие льгот, студенты и школьники. Им выдаются проездные билеты. На реализацию данного мероприятия из средств местного бюджета предусмотрено 624 тыс. рублей.

## ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

## Снежный приют

– ГОД ВЫДАЛСЯ СНЕЖНЫЙ, ЗАВАЛИЛО ВСЕ МИКРОРАЙОНЫ. С ГЛАВНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ ЕГО РЕГУЛЯРНО ВЫВОЗЯТ, И МЕНЯ ВСЕГДА ИНТЕРЕСОВАЛ ВОПРОС: ГДЕ ЖЕ НАХОДИТ ПРИЮТ ГОРОДСКОЙ СНЕГ? КУДА ЕГО ВЫВОЗЯТ? ВИКТОР СЕРЁГИН

– В городе вывозится почти 40 % от объёма выпавшего снега. Складирование снежных отложений, собранных в процессе выполнения комплекса работ по содержанию автомобильных дорог и территорий г. Тобольска, осуществляется на двух земельных участках. Один находится в районе БСИ, второй – в подгорной части, в районе бывшего ДОЗа, – пронформировал главный инженер МУП «Тобольскстройизаказчик» Михаил Захаров. Он же рассказал, что складирование снежных отложений на указанных полигонах доступно только для организаций, задействованных на текущем содержании автомобильных дорог и территорий города.

Содержание самих полигонов, по словам главного инженера, осуществляется силами данных подрядных организаций.

## Вандальный ураган

– ПО УЛИЦЕ ЛЕНИНА КАК БУДТО УРАГАН ПРОШЕЛ, И СТРАННЫЙ ТАКОЙ УРАГАН, КОТОРЫЙ НИГДЕ НИЧЕГО НЕ ПОВРЕДИЛ, А ТОЛЬКО СНЁС ВСЕ ПОКРЫТИЯ КРЫШ ОСТАНОВОЧНЫХ КОМПЛЕКСОВ. ХОЛОДНО И ВЕТРЕНО СТОЯТЬ И ОЖИДАТЬ ПАССАЖИРАМ НА ТАКИХ ОСТАНОВКАХ СВОЙ АВТОБУС. СЕРАФИМА ПАВЛОВА

– Да, на остановочных павильонах хорошо поработали вандалы, которые сняли крыши из поликарбоната.

Замечу, что муниципальным контрактом по содержанию автомобильных дорог в части содержания остановочных комплексов предусмотрено выполнение мелкого ремонта павильонов и их покраска. А вот работы по восстановлению покрытия крыши там нет. Однако администрацией города ведётся работа по определению сметной стоимости восстановления покрытия крыши на остановочных павильонах по улице Ленина, и при наличии денежных средств работы будут проведены в 2017 году, – ответил нам председатель комитета ЖКХ администрации Тобольска Евгений Курч.

## ГОСДУМА

Вера ХОХЛОВА

## Нестандартные ситуации

ПРИХОДИТСЯ КАЖДЫЙ РАЗ РЕШАТЬ ДЕПУТАТУ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ЭРНЕСТУ ВАЛЕЕВУ.

Вот и этот очередной приём не стал исключением.

– Знать бы, где упасть, соломки бы постелила, – признаётся парламентарию тоболячка, оказавшуюся в сложной ситуации по вине недобросовестного застройщика «СтройСервисИнвеста». Беда её в том, что доверила и вступила в долевое участие в строительстве жилья в доме на 5-й Северной. Для осуществления своей мечты – новой однокомнатной квартиры – она продала дом под горячий и с мужем-инвалидом переехала жить к дочери. И с тех пор ни квартиры, ни денег, хотя... существует договор на возврат денег.

– С подобной ситуацией люди сталкиваются довольно часто, – признался депутат. В механизме сейчас не хватает одного – ответ-



ённую, была и многодетная мать, которая, по её признанию, стучится во все двери, чтобы получить участок земли.

– Сейчас я и пятеро моих детей живём в общежитии на площади 30 кв. м. Мужа я похоронила два года назад, – поделилась женщина.

Были и те, кто просил оказать адресную материальную помощь, и те, кто жаловался на низкую зарплатную плату, а также и женщина, которая умоляла подействовать на предпринимателя, который присвоил деньги её семьи и возвращать не думает.

С наболевшим пришёл на приём к Эрнесту Валееву председатель «Общественного гражданского контроля» Леонид Беликов. Разговор шёл о роли местного самоуправления и прокуратуры, а точнее, об их бездействии.

Общественник также уверен, что к депутату Государственной Думы обращаются тоболяки, чьи вопросы

могли бы решить здесь на месте, но не решаются.

– Сплошная безответственность. Как будто у власти стоят сторонние люди, которые только и делают, что наблюдают ситуацию со стороны. Просоветуйте, как нам быть? Нас не пускают ни в общественную палату, ни к трибуне. Прокуратура занимается только отписками. Но ведь если не включить в жизненный резерв общественное мнение, то мы никогда не достигнем успеха, – уверен общественник.

Парламентарий согласился с этим его мнением. Он также считает, что реформа 2007 года серьёзно ослабила функции прокуратуры.

– А что касается обратной связи, то с 9 января в Тобольске работает мой помощник. Связь с ним у меня будет постоянной, и я уверен, что это во многом улучшит обстановку на месте, – отметил он.

Все обращения парламентарий взял под личный контроль.

## ДЕПУТАТСКИЙ ОКРУГ

Наталья ЮРЬЕВА

## Врачей на левый берег

В ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ НОВОГОДНЕЙ СУМАТОХЕ ДЕПУТАТ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 3 АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ ВСЁ ЖЕ БЫЛ НАСТРОЕН ПО-ДЕЛОВОМУ, НАЙДЯ ВРЕМЯ НА ОЧЕРЕДНУЮ ВСТРЕЧУ С НАСЕЛЕНИЕМ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ.

И вместе с главой территориальной управы Татьяной Кравченко провёл приём избирателей, где обсуждались текущие проблемы микрорайона Левобережье. Так, член поселкового совета ветеранов Людмила Пальянкова по просьбе жителей попросила помочь в решении ряда сложных вопросов. Среди них – отсутствие врачебной помощи населению, низкий ассортимент лекарственных препаратов в местной аптеке, проблемы с интернет-связью в почтовом отделении.

– Вопрос с организацией выезда врачебной бригады областной больницы № 3 решается с руководителем учреждения. И я думаю, что обязательно будет организован такой выезд врачей на левый берег, будет установлен график поездок, о котором мы сообщим жителям, – отметил Андрей Ходосевич.

Ситуация с улучшением аптечного ассортимента на день приёма граждан исправилась, проинформировала Татьяна Кравченко, в аптечный



пункт завезены все необходимые лекарства. Народный избранник пообещал уточнить детали работы почтового отделения по приёму платежей от населения за услуги связи и ТВ у руководства городского почтamtata.

Также в ходе общения с Людмилой Пальяновой депутат обяснил ситуацию, касающуюся местного самоуправления по обеспечению качественным холодным водоснабжением жителей Левобережья.

– На днях городской думой был утверждён бюджет на 2017 год, и в нём заложены денежные средства для выполнения определенных мероприятий в данной работе, – подчеркнул Ходосевич.

Затем депутат встретился с управляющей церковным приходом Александрии Ивановны. Напомним, в текущем году Андрей Ходосевич помог православной общине поселка Савинский Затон с проведением ремонта помещений и заменой оконных блоков. В настоящее время

народный избранник выразил намерение оказать помощь верующим с проведением работ по замене освещения. Также, по просьбе Александрии Ивановны, депутат намерен обсудить с руководством местной управляющей компании меры по улучшению качества отопления в доме № 5 по улице Калинина.

Рабочая поездка депутата на левый берег Иртыша завершилась обследованием состояния уличного освещения в Савинском Затоне.

## ПРОБЛЕМА

Василина ВЛАДОВА

## Живёт моя «Отрада»

СУДЯ ПО ПЕСНЕ – В ВЫСОКОМ ТЕРЕМЕ, НО У ТОБОЛЬСКОЙ «ОТРАДЫ» ДО СИХ ПОР НЕТ СВОЕГО ПОМЕЩЕНИЯ.

Эта общественная организация многодетных семей, аналог «Тоболячек», появилась 10 марта 2016 года. В ней сегодня состоит 21 семья, в которых воспитываются 100 детей. Пять матерей награждены медалью «Материнская слава», семь имеют патриарший знак материнства.

– Нас заставили обединиться по постановлению правительства Тюменской области от 30 марта 2015 года № 108-п, где говорится о внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты. В частности, один из пунктов вносит изменения в постановление от 15 декабря 2004 года № 184 – п. «Об оказании адресной социальной помощи и предоставлении материальной помощи в Тюменской области», – сообщила о цели появления своей организации её председатель Татьяна Денисова. – Дело в том, что пунктом 8.1 была перечёркнута вся жизнь

многодетных семей, нам осталось только выживать. Отныне в доход семи, учитываемых при расчёте среднедушевого дохода, включается стоимость недвижимого имущества и транспортных средств, приобретённых в учётном периоде, а также денежные средства, направленные на оплату обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.

Конечно, рассуждает Татьяна Ивановна, эти изменения позволили правительству Тюменской области значительно сократить расходы по данной статье (выплаты социального характера). Экономия бюджета налицо, но никому из чиновников, разработавших такие поправки, неизвестно, как урезанные выплаты повлияли на качество жизни тех семей, которые ещё год назад ими пользовались.

В действительности семьи, которые для правительства вдруг оказались признанными уже ни в чём не нуждающимися, поскольку приобрели автомобиль (чаще всего 10-летнего возраста и на заемные средства) или получили в наследство

разваленный дом в деревне, либо приобрели жильё для старших детей с привлечением кредитных средств. А по факту – оказались в удачающим положении. Несмотря на то, что социальные выплаты были не столь велики, многодетная семья могла их использовать на оплату того же детского сада или музыкальной школы. Но и это не всё. Кроме того, что эти семьи лишаются детских пособий по малообеспеченности, так детям снижаются льготы на питание в школе, бесплатного проезда в общественном транспорте. Отменяются льготы и по оплате занятий в музыкальной и художественной школах. Многодетные семьи лишаются субсидий и компенсаций за услуги ЖКХ.

– В итоге наши семьи из малообеспеченных становятся просто нищими, – констатирует Татьяна Денисова.

Памятка о том, что спасение утапающих дело рук самих утапающих, «Отрада» взялась за дело. Матери, объединившиеся в организацию, помогают выживать особенно нуждающимися семьям. За эти полгода сумели найти спонсоров и оказать адресную материальную помощь двум семьям. С помощью волонтёров была оказана материальная помощь к учебному году всем семьям, имеющим учеников и студентов. Это и регулярные бесплатные экскурсии для детей организации, и помощь в выделении детских путёвок в оздоровительные лагеря. При поддержке администрации города на летний период были созданы рабочие места для детей из семей, состоящих в «Отраде». У «Отрады» сегодня заключено соглашение о сотрудничестве с центром социального обслуживания населения, комитетом по культуре и туризму.

– Такие связи мы намерены расширять, ведь впереди у нашей организации много работы. Это и проведение развлекательных и познавательных мероприятий, те же экскурсии в музеи и культурные центры. Памятка о том, что спасение утапающих дело рук самих утапающих, «Отрада» взялась за дело. Матери, объединившиеся в организацию, помогают выживать особенно нуждающимися семьям. За эти полгода

## ► ТЕАТР

Дмитрий КАРАСИЕР  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

## Сюрпризы третьего звонка

ТЫ ПРИХОДИШЬ НА ПРЕМЬЕРУ, ПОВИНУЕШЬСЯ ТРЕБОВАНИЯМ ЗВОНОЧНОГО РИТУАЛА, ЖДЁШЬ, КОГДА БАРХАТНЫЕ СТВОРЫ ЗАНАВЕСА ПОДАУТСЯ В СТОРОНЫ И... И ДАЖЕ В ТОМ СЛУЧАЕ, КОГДА ТЫ ХОРОШО ЗНАКОМ С ПЬЕСОЙ, НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ – ВСЕГДА СЮРПРИЗ.

В ушедшем году их было немало. Тобольский драматический радовал нас разнообразием жанров и форм, режиссёрскими решениями и актёрскими находками. Событиями года стали и визиты мастеров столичной сцены.

«Метод Гренхольма» и «Рассказы Шукшина» от Театра Наций. Совместная работа столичной постановочной группы и наших артистов над спектаклем «Тобольск. Доска почёта». «Лекарь поневоле» и «Константина Райкина. Своим голосом» – декабристские подарки театра «Сатирикон».

От всего этого просто дух захватывает. В Тобольске – Чонишвили, Миронов, Хаматова, Райкин! И надо понимать, что это не скороспелые антрепризные постановки, сшитые



которого будет поставлено нечто знакомое всем с детства...

– Знакомое, любимое, незабываемое. Да, был получен грант на постановку спектакля «Три мушкетёра» по мотивам романа Дюма-отца. И через неделю петерский режиссёр Александр Рязанцев приступает к работе над постановкой.

– Какие премьеры намечены на 2017 год?

– Наш главный режиссёр Валерий Медведев работает над спектаклем «Ню». Эта постановка примечательна тем, что пьесу написал актёр

– Имеются агентурные сведения о том, что на май у театра планы... Просто, ух, какие планы...

– Ничего-то от вас не скроишь. Планы есть, они реальны и, прямо скажу, у меня самого от них сердце замирает. Но давайте дождёмся согласования в вышестоящих инстанциях и тогда уже заявим о них во весь голос. А дело затянем для Тобольска невиданное.

– Что ж, давайте подождём. А что после мая?

– Можно сказать о том, что поставим спектакль «Слуги двух господ» по Гольдони. Историю похождений птуя Труффальдино покажем тоболякам по традиции – в День города... Потом у нас отпуск, но попробуем поработать и в это время, не нарушая трудового законодательства. Спрос на театр есть и летом.

– Чем начнётся следующий сезон? Или это тоже пока секретная информация?

– Информация открыта. Но думаем над тем, чтобы устроить всем сюрприз. Сейчас ведём переговоры с петерским режиссёром Петром Васильевым, которого в Тобольске знают и любят. Рассматривается несколько вариантов... И вполне возможно, что какой-то будет звучать одной из главных тем рубрики «Тобольской правды» про «Наше дело».

– Я, кажется, догадалась, о чём речь...

– Точнее сказать – о ком. Но гадать пока не будем. Как только решение будет принято, даю слово, читатели «Тобольской правды» узнают о нём первыми... Но осень в планах также постановка лёгкой комедии «Моя жена – лгунья», над которой поработают артист и палач гордо бросит золото в реку?

– Обязательно будут шпаги. Приедет отличный постановщик сценических боёв, и, надеюсь, наши артисты поразят зрителей искусством фехтования. Но не только...

Сохраним и шпаги, и мушкетёрское

настроение, но в целом это будет современная история с винтажными

отсылками эпохи лихого гасконца

и его товарищем к самому роману.

Если угодно, история о великой книге, поучительная, но совсем не скучная, не поучющая. Замысел очень

интересный, а как он реализуется, увидим уже в начале марта.

В этом же месяце мы покажем широкой публике нашумевший уже спектакль «Тобольск. Доска почёта», эскиз которого был подготовлен в рамках театрального сотрудничества с СИБУРом. Режиссёр Сергей Щедрин, работавший над ним в команде фестиваля «Территория», приедет и поможет перенести действие в малый зал. Думаю, в конце марта пригласим публику на официальную премьеру.

– В мае театры всей страны говорят о войне. Наше слово?

– Наше театральное слово будет о тех, кто в списках не значился. Помним, конечно, великую повесть Бориса Васильева и инсценировку Юрия Визбора... И для нас важно то, что именно в ленкомовском спектакле «В списках не значился» главную роль лейтенанта Плужникова сыграл тоболяк Александр Абдулов. В 1975 году это было. И это была первая театральная роль Абдулова. Так что это будет спектакль и в память о воинах Великой Отечественной, и директоре, главном режиссёре Тобольского театра, фронтовике Гаврииле Даниловиче Абдулове, и о его сыне.

– В прошлом году «Тобольская правда» писала, что театр выиграл губернаторский грант, на средства



Сцена из спектакля Театра Наций

на скорую руку ради провинциального покоса. Отнюдь – спектакли из репертуара ведущих театров России были представлены тоболякам в 2016 году.

– И меня даже гордость переполняет от того, что на нашей сцене работают такие люди, и радость за тоболяков, которые получили возможность видеть такие спектакли, – подхватывает мысль на лету директор ТДТ Евгений Пономарёв. – Всё называли только «золотые» имена, но ведь и их коллеги достойны восхищения. Спектакли, привезённые в Тобольск, действительно самого высокого качества. И здесь, конечно, аплодировали компании СИБУР, активно включившейся и в «Театр Наций Fest», и в фестиваль «Территория», и в фестиваль «Золотой маски», представляющий лучшие спектакли в городах России.

ТДТ Сергей Грязнов – уроженец Тобольска, человек многих дарований. Так что, если угодно, новый наш спектакль базируются на местном материале, есть в нём совершенно тобольские, узнаваемые реалии.

Скажу ещё, что спектакли по этой пьесе Сергея Антоновича были поставлены в театрах Минусинска и Горно-Алтайска. Премьеру планируем в середине февраля.

В феврале же есть намерение посетить с гастролями Нефтеюганск. Юг Тюменской области знает нас хорошо, а на Севере пока больше слышали (хотя отдельные выезды у ТДТ и были). Так что будем работать на всех направлениях... Ну и в апреле охотно примем на своей сцене театр из Сургута.

– В прошлом году «Тобольская правда» писала, что театр выиграл губернаторский грант, на средства

## ► ТРАДИЦИИ

Елена ГАБИБОВА

## Жизнь без праздника – что еда без хлеба

«У ЭТИХ РУССКИХ ВСЁ НЕ КАК У ЛЮДЕЙ, – ГОВОРЯТ ЕВРОПЕЙЦЫ. – РАЗВЕ МОЖЕТ НОВЫЙ ГОД БЫТЬ СТАРЫМ? ЛИШЬ БЫ НЕ РАБОТАТЬ». ОШИБАЕТЕСЬ, ГОСПОДА. В РУССКОМ КАЛЕНДАРЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ОКОЛО 150 ПРАЗДНИЧНЫХ ДНЕЙ, КОТОРЫЕ РАЗБАЗЛИЛИ ТЯЖКИЙ ТРУД, ПОЗВОЛЯЛИ ОТДОХНУТЬ ДУШОЙ И ТЕЛОМ. В ПРАЗДНИКИ СУЩЕСТВОВАЛ ЗАПРЕТ НА МНОГИЕ ВИДЫ РАБОТ. «ДЕНЬ СВЯТ – ВСЕ ДЕЛА СПЯТ».

Когда новый год настает?

Древние славяне праздновали его 1 марта с началом полевых работ. С принятием христианства был введён юлианский календарь, а в пятнадцатом столетии (1492 г.) начало года было официально перенесено на 1 сентября. 19 декабря 1699 г. Пётр I издал Указ: «Только в России Новый год считают по-разному, сего числа перестать дурить головы людям и считать Новый год совместно с 1 января... учинять украшения из елей, детей забавлять, катать с гор. А взрослым – пьянства и мордобоя не учинять, – на то других дней хватает».

Декретом Совнаркома от 24 января 1918 г. «...в целях установления в России одина-

кового со всеми культурными народами исчисления времени был введён новый стиль, отличавшийся от старого на 13 дней. Но старый Новый год сохранился в памяти народной, и его продолжают отмечать до сих пор. Нерабочим днём 1 января стал в декабре 1947 г.

## Святки – всему году задатки

Святки делились на два равномерных отрезка:

– от Рождества до Васильева дня (с 6 по 13 января) – «святые вечера»;

– с Васильева дня до Крещения (с 14 по 19 января) – «страшные вечера», когда нечисть празднует шальная свободу. Спасали от неё костры во дворах и свечи в домах, отсюда ребятня и кричит с восторгом: «Ёлочка, гори!» В святочные дни моло-

дёжки, освобождённая от работ, веселилась на полную катушку. «Лето для старания, а зима для гуляния». Особенно любила моло-

дёжка святочные вечёри, на которые девушки являлись в новых сарафанах. Пели, плясали, озорничали и, конечно, влюблялись. Расходились далеко за полночь. На улице продолжали «шалить».

По деревне мы пройдём, что-нибудь да сделаем: Дров поленицу рассыплем Или двери закладём.

Парни шалили, девушки гадали.



## Сны и сновидения

Кто из нас в молодости, дорогие читательницы, не гадал на суженого-ряженого, а та-

перь делимся опытом с внучками. Поделись и я: как и на что гадали сибирские девушки.

– На середине комнаты выпускали петуха и курицу. Если петух гордо расхаживал и чипкал курицу, то муж будет сердитый, а

если курица храбрилась перед петухом, то жена взъмёт верх над мужем.

– Пяться задом, подходили к поленнице

и брали полено. Сколько сучков на нём,

(могут быть просто крупные куски свинины). Плодовитая свинья считается символом богатства.

Птицы (курица, индейка) и зайца (кролика) не должно быть. И не потому, что год Петуха, а из опасения, что счастье вылетит или убежит из дома.

Это для гостей. Взрослые пили казёнку (водку из казённого магазина), самосядку (самогон) или брагу. Женщины и дети – взвар-компот из сухофруктов с добавлением меда и пряностей.

Утром происходило таинство в узком семейном кругу. Варили Васильеву кашу из гречки. Готовую кашу достают из печки (духовки), снимают пенку и внимательно разглядывают, прежде чем приступить к трапезе:

– если каша вылезла из горшка – над домом нависла беда;

– если горшок неполный – не жди прибыли;

– горшок лопнул – того хуже: кашу выбрасывали в прорубь;

– разваристая красная каша – ну тогда «а где моя большая ложка...»

После заката солнца парились в бане, после чего предавались чревоугодию в кругу семьи. Хозяйка выметала сор из избы (вместе с нечистью), а хозяин шёл проводить скотину. После чего старшим пора спать-почищать, а молодым – на улицу озоровать.

С Новым старым годом вас, земляки!

## ► ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Марина ЕВГЕНЬЕВА

## Золотое сияние искусства

В КОНЦЕ ДЕКАБРЯ ТОБОЛЬСК ЖДАЛ ЧУДНЫЙ СЮРПРИЗ: В НАШЕМ ГОРОДЕ ВПЕРВЫЕ ПРОШЛА РЕГИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ «ЗОЛОТАЯ МАСКА».

Здесь вновь не обошлось без благотворительной программы СИБУРа

«Формула хороших дел»,

и два дня тоболяки могли

вкусить столичного театра

– от спектаклей Российского

государственного академического театра

«Сатирикон» имени Аркадия Райкина.

Своим голосом» и «Лекарь поневоле».

«Золотая маска» – фестиваль высшей

проблемы, представляющий

наиболее значительные

российские спектакли.

Просыпал из сундука

драгоценного золотой пыльцы

и на сцену Тобольского драматического

театра.

И если первый день показ был благотворительным, то в день второй

двери театра распахивались для любого купившего билеты.

– СИБУР стремится не просто привезти столичный театр, а создать долговременную программу, вовлечь зрителей и профессиональное сообщество в процесс формирования культурного пространства города. Важно, чтобы после завершения проектов город сам продолжал развивать эти начинания, создавать что-то новое, – объясняет главный эксперт по связям с государственными органами тобольской площадки СИБУРа Елена Бельская.

А возможностей расширять культурные горизонты тоболякам в этом году предоставить немало. Ждём анонса новых проектов – на культурный 2017-й. А пока вспомним, как обживал театральное пространство актёры театра и кино, руководитель «Сатирикона» Константин Райкин.

Наш театр пришёлся именитому артисту по душе – отличное пространство, прекрасный зал. Единственное – подставил Райкину подножку, и пришлось тому вместо музеев и скульптур довольствоваться пребыванием в областной больнице № 3. Впрочем, тоже достойное место, отметил арти

## НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

Анна ЩЕРБИНИНА

## Апполинария – барыня

АППОЛИНАРИИ ДМИТРИЕВНЕ ГУБКИНОЙ ИСПОЛНИЛОСЬ 95. ЖИВЁТ ОНА ПОД ГОРОЙ, НА ПЕРВОМ ЭТАЖЕ МНОГОКВАРТИРНОГО ДОМА. УДОБНО – СРАЗУ ПОД ОКНАМИ СВОЕЙ КВАРТИРЫ МОЖНО И ГРДКИ РАЗБИТЬ, А ПОСЛЕ И МОРКОВЬ, ЗЕЛЕНЬ, ОГУРЦЫ, ПОМИДОРЫ ВЫРАСТИТЬ. ЮБИЛЯРША ИЗ КРЕСТЬЯНСКОГО РОДУ-ПЛЕМЕНИ, А ПОТОМУ К ЗЕМЛЕ ОЧЕНЬ ПРИВЯЗАНА. И В РАБОТЕ НА МАЛЕЙКОМ ОГОРОДИКЕ ПОД ОКНАМИ ОНА НАХОДИЛА НАСТОЯЩУЮ ОТДУШИНУ.



тает дочка в колхозе день-другой, поймёт, какой это тяжёлый труд, и за парту побежит. А ей работать понра- вилось. Она и на лошадях пахала, и боронила, и с любой ответственной работой, какую бригадир поручит, справлялась. Окончила Апполинария три класса и полностью пере-ключилась на работу.

– Сейчас живу, как барыня. Внук с женой и в квартире прибираются, и обед приготовят, и стол накроют. Я люблю телевизор смотреть – кон-церты разные. Раньше у меня много подруг было, в гости ко мне приходили. Да теперь я одна осталась – такие уж наши годы. Я же ещё и на улицу сама хожу, надеюсь, что Бог даст ещё сил на грядках поработать, – рассказывает о своём нынешнем житье-бытье юбилярша.

Замуж она вышла за паренька из

соседней деревни. Познакомились на лесозаготовках, в Тобольск переехали после войны. Так стала Апполинария горожанкой. Работала, детей, внуков растила – вся жизнь в труде и заботах.

– Я про раннее всё помню, могу вам рассказать, – обрадовала меня Апполинария Дмитриевна.

И рассказала. Родилась она в Ярковском районе, в деревне Пинжаки. Родители работали колхозом. С малолетства на крестьянскому труду и своих четверых детей приучали. Учёба Апполинарии особо не давалась. А вот в работе она была первая. Родители думали, что поработа-

## Мы не придумываем жизнь

Тобольское время как оно есть – на страницах тележурнала «День за днём» на канале «ТВ+» по будням в 9.00, 17.00 и 22.00. Также смотрите информационные выпуски Первого городского телевидения на сайтах: [tyumedia.ru](http://tyumedia.ru), [tobolka.ru](http://tobolka.ru)

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

ГЛАВА ГОРОДА ТОБОЛЬСКА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

11 января 2017 г.

№ 01

## О назначении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности

На основании Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 31.12.2005 №206-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации» и руководствуясь ст.15, 39, 44 Устава города Тобольска, Правилами землепользования и застройки в городе Тобольске, утвержденными решением Тобольской городской Думы от 25.12.2007 № 235, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по вопросам:

1.1. Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта на земельном участке по адресу: г. Тобольск, улица 2-я Трудовая, участок №28 (заявители – Хабиров Фаузиан Сабириевич);

1.2. Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта на земельном участке по адресу: г. Тобольск, улица 2-я Трудовая, участок №28/2 (заявители – Хабирова Наталья Васильевна);

1.3. Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта на земельном участке по адресу: г. Тобольск, улица Семена Ремезова, №10 (заявитель – Сухачева Алена Леонидовна);

1.4. Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта на земельном участке по адресу: г. Тобольск, микрорайон «Анисимово», переулок Озерный, участок №3 (заявители – Ипатова Татьяна Владимировна, Ипатов Анатолий Михайлович);

1.5. Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенной реконструкции объекта на земельном участке по адресу: г. Тобольск, пер. 1-й Луговой, 47 (заявители – Тренчук Татьяна Александровна, Тренчук Федор Владиславович);

1.6. Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта на земельном участке по адресу: г. Тобольск, мкр. Иртышский, улица Школьная, 23 (заявитель – Иванова Татьяна Васильевна);

Определить срок проведения публичных слушаний с 12 января по 01 февраля 2017 года, срок подготовки заключения о результатах публичных слушаний и его опубликования с 03 февраля по 08 февраля 2017 года.

2. Определить дату проведения итогового заседания публичных слушаний на 01 февраля 2017 г., время начала – 17.00 час, окончания – 18.00 час, место проведения слушаний – Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, 5 этаж, большой зал заседаний органов местного самоуправления.

3. Определить органом, уполномоченным на организацию и проведение публичных слушаний – Комиссию по подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки города совместно с городской Думой.

4. Определить местом размещения материалов информационного характера по вопросу публичных слушаний, указанному в п.1 настоящего постановления – официальный сайт [Adm.tobolsk.ru](http://adm.tobolsk.ru), каб. 401 комитета градостроительной политики, расположенный по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., д.32, 4 этаж.

5. Определить местом приема предложений, замечаний по вопросу, указанному в п.1 настоящего постановления, и регистрации участников публичных слушаний каб.401 комитета градостроительной политики по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., д.32, 4 этаж, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 час.

6. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области ([www.tobolsk.admtyumru.ru](http://www.tobolsk.admtyumru.ru)) и администрации города Тобольска ([www.admtobolsk.ru](http://www.admtobolsk.ru)).

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

В.В. Мазур

Редактор

Дмитрий Карасиер

25-36-14

Ответственный секретарь

Алла Макарова

24-98-33

Социальные проблемы, спорт, молодежная политика

Анна Щербинина

25-78-77

Строительство и ЖКХ

Вера Хохлова

25-93-85

Местное самоуправление, экономика, образование

Наталья Олесова

24-36-47

Культура и туризм, правопорядок

Марина Милова

24-35-34

Бизнес-редактор

Дарья Федотова

24-35-34

Дизайн и вёрстка

Ольга Узерина

25-96-43

Корректор

Наталья Новикова

25-71-56

Бухгалтерия

Марина Галимзянова

25-96-43

Бесплатные объявления

## Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 102. Тираж 4430.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), [http://tyumedia.ru/](http://tyumedia.ru)

Газета выпускается при финансовой поддержке

правительства Тюменской области

## СКУПКА ЗОЛОТА И СЕРЕБРА

8 МКР, д. 44 ЮМ «Ювелир» 25-04-04

## Информация о положении на рынке труда в городе Тобольске и Тобольском районе

1. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда на 31 декабря 2016г.: уровень регистрируемой безработицы – 0,5%; коэффициент напряженности на рынке труда – 0,54; численность граждан, состоящих на регистрационном учете в целях поиска подходящей работы – 423 и в качестве безработных – 346; потребность работодателей в работниках – 7 041.

2. Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года:

№	Наименование показателя	На 31.12.2015	На 31.12.2016
1	Численность граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы	7 062 чел.	6 567 чел.
2	Продолжительность безработицы	5,2 мес.	4,1 мес.
3	Уровень трудоустройства граждан	80,3 %	79,4 %
4	Результивающий выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных граждан к общей численности снятых с регистрационного учета безработных граждан)	69,2 %	69,1 %

3. Перечень наиболее востребованных профессий на рынке труда с указанием средней заработной платы на 31.12.2016г.: медицинская сестра з/п от 15 000 руб., водитель автомобиля з/п. 20 000 руб., электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования з/п. от 20 000 руб., повар з/п от 15 000 руб., бухгалтер з/п. от 18 000 руб., машинисты различной техники з/п. от 35 000 руб., слесарь по ремонту автомобилей з/п. от 20 000 руб., слесарь-сантехник з/п. от 15 000 руб., тракторист з/п от 20 000 руб.

## ТИПОГРАФИЯ

ПОЛНОГО ЦИКЛА

ул. Октябрьская, 48

22-67-55

Продам зимний костюм на девочку, рост 140 см (чёрный комбинезон и ярко-жёлтая куртка)

8-922-471-17-15

Продам свежий мёд гречишный прямо с Алтайской пасеки, от пчеловода.

1 литр 550 рублей.

8-912-077-97-99

КОДИРОВАНИЕ от алкогольной, никотиновой зависимости и избыточного веса.

Телефон 8-922-262-50-16

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ в кооп. «СИРЕПА», р-н горизонта (погреб, свет, охрана, видеонаблюдение)

8-922-263-62-58

Продам коньки: фигуровые (разм. 35). в хорошем состоянии. Недорого.

8-922-471-17-15

ГИТАРА 6-струнная с чехлом. Цена – 5 тыс. руб.

Телефон 8-952-684-49-76

СТОЛЫ, письменный и компьютерный, в хор. сост. Дёшево.

Телефон 25-21-92

СВИТЕР толстой вязки, серый, новый, разм 48-50. Цена – 1 500 руб.

Телефон 8-905-824-66-66

САЛОГИ зимние чёрные, замшевые, новые, разм. 39. Цена – 1 500 руб., или обменяны на новые сапоги 37 разм.

Телефон 8-905-824-68-66

ГОРЖЕТКА с манжетами из белого пластика.

Телефоны 25-29-03, 8-982-783-00-23

&lt;p